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ВСТУП  

 

Актуальність теми. У сучасних умовах розвитку економіки України на 

підприємствах гостро постають проблеми підвищення їх 

конкурентоспроможності та безперервності стратегічного розвитку. 

Ускладнення та постійні зміни бізнес-середовища примушують підприємства 

постійно шукати способи адаптуватися до цих змін.  

Основою формування стратегії підприємства є його пристосування до 

конкурентних умов ззовні організації. Обираючи стратегію конкуренції 

необхідно враховувати вплив зовнішнього та внутрішнього середовища 

підприємства. Вибір та формування стратегії мають базуватися на аналізі 

фінансового стану підприємств та оцінці конкурентоспроможності. На 

сьогоднішній момент правильність вибору стратегії є актуальним питанням, 

тому що саме це дозволяє досягти значного успіху підприємству у своїй 

діяльності та підтримувати конкурентні переваги. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання вибору конкурентної 

стратегії були відображені у працях Г. Азоєва, О. Віханського, Ф. Котлера, І.О. 

Кузнецової, Г. Мінцберга, В. Парахіної, М. Портера, Е. Райс, Р. Румельта, М. 

Саєнко, Дж. Стрікленда, А. Топмсона, Дж. Траута, Р. Фатхутдінова та інших. 

Метою дослідження є формування конкурентної стратегії підприємства на 

основі підходу галузевого позиціонування.  

Головні завдання дипломної роботи: 

- розкрити сутність конкурентної стратегії та її значення; 

- розглянути класифікацію основних стратегій конкуренції; 

- провести фінансовий аналіз діяльності підприємства; 

- дослідити вплив основних конкурентних сил галузі на підприємство; 

- провести аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства; 

- обґрунтувати основні заходи  формування конкурентної стратегії підприємства; 

- оцінити запропоновані заходи щодо вдосконалення стратегії мінімізації витрат. 
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Об’єктом дослідження є українське підприємство ТОВ «ФОРТ-БІР-

ПЛЮС». 

Предметом дослідження є  теоретичні аспекти формування конкурентної 

стратегії підприємства. 

Методи дослідження. В процесі виконання дипломної роботи були 

використані такі методи дослідження: індукції, економічного аналізу дедукції, 

аналізу, синтезу, порівняння. 

Інформаційна база дослідження – наукова та методична література з 

питань менеджменту, дані органів Державного комітету статистики України, 

нормативно-правові акти, документи, які стосуються діяльності ТОВ «ФОРТ-

БІР-ПЛЮС»  у галузі. Для аналізу даних використовувалось програмне 

забезпечення: Microsoft Office 2013, Microsoft Excel 2013, STATISTICA. 

Наукова новизна основних результатів магістерської роботи: 

удосконалено: 

- логічну схему обробки заявок підприємством з використанням EDI-

системи, яка, на відміну від існуючої схеми на підприємстві, містить у собі 

прогнозування доходів (виручки) від реалізації продукції та мінімізує логістичні 

витрати, що удосконалює управління логістичними процесами. 

набуло подальшого розвитку: 

- застосування методу аналізу часових рядів для прогнозування обсягів 

продажів підприємства галузі дистриб’юції та логістики алкогольних та 

безалкогольних напоїв, що надає змогу виявити заходи для формування 

конкурентної стратегії. 

Практична значущість результатів дослідження полягає в тому, що 

запропонований механізм формування конкурентної стратегії дозволяє оцінити 

усі аспекти діяльності підприємства у галузі, обрати ключові фактори успіху, які 

допоможуть підприємству посилити свою конкуренту позицію. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення та 

результати дослідження доповідалися і були схвалені на: III Міжнародній 
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науково-практичній конференції «Актуальні питання економічних наук» (м. 

Київ, 2016 р.). 

Публікації. Основні положення та результати дослідження викладено у 

збірнику матеріалів міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні 

питання економічних наук»:  Пахниць О.О. Конкурентна стратегія підприємства: 

сутність та її формування на засадах підходу галузевого позиціонування / О.О. 

Пахниць, Г.А. Місько / Актуальні питання економічних наук. Матеріали III 

Міжнародної науково-практичній конференції (м. Київ, 13-14  травня 2016 року). 

– Херсон: Видавничий дім «Гельветика», 2016. – с.123-127. 
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ВИСНОВКИ 

 

Всебічний аналіз діяльності підприємства нині дозволяє розробити таку 

стратегію, яка дозволить зайняти стійку позицію у галузі. Вибір правильної 

конкурентної стратегії забезпечує успішність та прибутковість підприємства. 

У наш час в науці немає єдиної думки стосовно визначення терміну 

«конкурентна стратегія». Проведений аналіз трактувань дав можливість 

запропонувати власне визначення поняття «конкурентна стратегія». На нашу 

думку це «певний комплекс рішень в сфері управління компанією, який враховує 

галузь, у якій діє компанія, та дозволяє якомога повніше задовольнити потреби 

споживачів за рахунок забезпечення кращих конкурентних переваг». 

Основою підходу галузевого позиціонування став підхід М. Портера до 

аналізу галузі – аналіз впливу п’яти сил галузі. Також доцільно використовувати 

методику SWOT-аналізу. Основною перевагою SWOT-аналізу є те, що він 

допомагає виявити сильні сторони та переваги, які можна використати при 

створенні подальшої стратегії підприємства та розробити заходи щодо 

нівелювання загроз та слабких сторін підприємства. Також SWOT-аналіз є 

дієвим у сукупності з методикою PEST-аналізу. Він також може бути 

використаний для визначення загроз та можливостей підприємства для 

подальшого проведення SWOT-аналізу.  Застосування усіх методів у сукупності 

дозволяє всебічно вивчити галузь, у якій діє підприємство, та визначити 

оптимальні заходи вдосконалення стратегії підприємства. Також для цих цілей 

можливим є використання методу аналізу часових рядів, який дозволяє 

прогнозувати економічні показники підприємства. 

Для ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» був проведений аналіз основних показників 

господарської діяльності і розраховані показники ліквідності і 

платоспроможності, який виявив, що підприємство є фінансово незалежним, 

стабільним та прибутковим. Але існуючи тенденції у галузі дистриб’юції та 

логістики алкогольних та безалкогольних напоїв прогнозують поступовий спад 

у попиті на продукцію, яке перевозить ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС». 



94 
 

Проведений аналіз сил, які діють у галузі,  SWOT-аналіз та PEST-аналіз 

дозволили виявити, що вплив внутрішньогалузевої конкуренції, постачальників, 

замінників та споживачів є доволі сильним, та для підприємства сильним є вплив 

зовнішніх загроз. Тому була обрана стратегія мінімізації витрат, яка дозволить 

підприємству підтримувати свою позицію серед конкурентів. 

У результаті для ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» був проведений аналіз доходів 

(виручки) від реалізації продукції (послуг) підприємства за допомогою програми 

STATISTICA, який дозволив зробити певний прогноз доходів (виручки) від 

реалізації продукції на перше півріччя 2017 року. За даними цього прогнозу 

обсяги доходів (виручки) від реалізації підприємства будуть поступово 

знижуватись. Тому доцільно буде знижувати витрати. Саме тому для мінімізації 

логістичних витрат було запропоновано впровадити на підприємстві систему 

електронного обміну даними (EDI), яка скоротить витрати на оплату праці 

персоналу, який обробляє закази на логістику, та SCM-систему -  управління 

ланцюгом постачань. Запропоновано логічну схему обробки заявок 

підприємством з використанням EDI-системи, яка, на відміну від існуючої схеми 

на підприємстві, містить у собі етап прогнозування доходів (виручки) від 

реалізації продукції. Була проведена оцінка запропонованих заходів. 

У результаті впровадження запропонованих заходів формування 

конкурентної стратегії мінімізації витрат ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» зменшить 

витрати на оплату праці на 1584,56 тис. грн (або 25,8%), збільшить дохід 

(виручку) від реалізації продукції на 7046,25 тис. грн (або 40%)  та знизить 

вартість запасів продукції на складах та термін їх зберігання з 116 днів до 90 днів.  
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